

参战消防员讲述沈阳SR新城火灾扑救现场和搜救被困人员细节 负重近百斤 10多分钟爬上25楼 打湿衣服摸进房间先灭火再搜救

空气呼吸器、水带水枪、头盔等加在一起近百斤,携带这些装备在浓烟火光中仅用时10多分钟爬到25楼。过火后房间温度很高,摸着门都烫手,把衣服用水枪浇湿,自身降温后摸进房间先灭火再搜救,柜子里、床底下、窗帘后都要搜到,每个房间都搜5次,确保无人被困后才贴上“已搜救”的字样。昨日,参加沈阳SR新城火灾扑救的消防员讲述了扑救大火和搜救被困人员的细节。

20人5辆车 接警60秒内冲出去

“只要人在中队就是时刻备勤的状态,警铃一响,广播一通知,我们就能按指令即刻出发。”昨日,沈阳消防救援支队特勤二中队副队长杨斌说:“12月2日晚接警后60秒之内,20名队员、5辆车就冲出去了。我们配备了一辆照明车,以防电力中断没有灯光耽误救援行动的进行。”

作为高层灭火救援专业队伍,沈阳消防救援支队启工中队距离SR新城火灾现场有点远,接到命令后3辆车18名消防员迅速赶往现场。

“我们在路上就接到了命令,到达现场后负责架设水枪阵地到顶层,高层建筑火灾必须在第一时间要在顶层有水枪阵地,这样才能压制住火势,这是非常重要的任务。”昨日,启工中队队长池涛介绍,到了现场能够看到火从低层往高层烧,所以要有多个水枪阵地负责顶层的灭火,防止火情演变成立体燃烧。

启工中队队员到达现场后马上架设水枪阵地,经现场侦察:26层是平台可以直接上去,27层是机房设备间,“25层有部分房间过火了,我们就从25层开始扑灭火,分成两个内攻小组,一组在25层,一组到27层。”池涛介绍。

负重近百斤 10多分钟爬到25楼

正如你想象的那样,从1楼到25楼消防员是“爬上去的”,但你不一定能知道的是,消防员要背负近百斤往上爬,一边爬楼梯一边还要连接水带,更重要的是,在楼道有浓烟、窗外有火光,前方情况不明的条件下要拼尽全力往上冲。

“空气呼吸器15公斤、3盘水带20公斤,加上水枪、头盔、防护服、战靴,全套装备加起来最重的能有50公斤。”昨日,启工中队指导员张岩介绍。



消防员：有人吗？

消防员挨屋搜救被困人员。



消防员：跟我来，别怕！

消防员带领被困人员撤离。

负重近百斤连接水带爬到25楼需要多长时间?“10多分钟。”池涛说:“我们平时训练的就是高层灭火救援,练兵千日用兵一时,平时的严格

训练和打磨,让我们有能力有信心在最短的时间内到达顶层架设水枪阵地。”

楼道里有浓烟且视线不佳,可以想像负重

百斤的消防员往上冲的时候是多么困难。“我们打着强光手电照着亮,摸着楼梯扶手往上跑。”启工中队战斗一班班长赵本永说。

先浇湿衣服降温 再摸进房间扑救

消防员进入过火的房间就面临着很大风险,随时掉落的石膏吊顶、随时炸裂的落地玻璃窗……都可能对消防员造成伤害。

消防员叙述的一个细节让人印象深刻且让人心疼——摘掉手套感受房间的温度。

“我们到达24楼的时候,里面温度已经特别高了,为了验证房间里是不是过火,我们摘掉防护手套去摸房门感受温度,如果很烫手就说明里面过火了。”池涛说,这是一个很实用但很考验人的办法。

消防员确认房间过火了,必须进入房间彻底消除过火点。打开房门后里面热浪扑面,什么都看不见,“头盔后面的飘带都有烧焦的感觉,先得给自己身体降温,然后再进入房间,我们几个人冲着手枪把自己身上打湿,然后采取前脚垫后脚实的战术动作,水枪向前脸部朝后,往房间里进,因为里面实在是太热了!”赵本永说。

进入房间后,为了安全起见,消防员先用水枪扫向顶棚,扫掉不牢固的棚顶,接近落地玻璃窗时还要特别小心,因为有的窗子爆裂了,一脚踏空有坠楼的危险。启工中队消防员巩立庆说:“当时房间里火特别大,烟特别浓,玻璃全都碎了,而且是落地窗,特别危险。只能摸索着,一点一点向前走,一不小心就容易掉下去。”

“每个房间都要搜5次,看有没有被困人员,这是指挥部的命令。”池涛介绍,房间的每个角落都要搜到,衣柜里、床底下、窗帘后……确认没有被困人员后在房门贴上“已搜救”的字样。

12月2日晚11时10分许,大火被基本扑灭,沈阳市消防救援支队留守充足力量继续进行搜救,监护直到凌晨4时许,此时室外气温逼近零下20摄氏度。早晨人们看到沈阳居民楼大火最新消息是“疏散抢救被困人员284人,现场无人员伤亡”。25层的高层建筑失火迅速被扑灭,没有造成人员伤亡,是消防救援人员和多个部门工作全力付出、忘我战斗的结果,每个战斗的细节和瞬间值得人们铭记。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 吉向前

陪孩子写作业被判刑 沈阳爸爸经历了啥

这是一个有点“离谱”的事儿,原本爸爸在陪孩子做作业,妈妈在和朋友聊天,画面温馨又和谐,但谁曾想画风会急转直下,爸爸和妈妈打了起来,警察叔叔都来了,结局是爸爸被判刑。

昨天,记者从法院了解到这起堪称史上最“陪孩子写作业”的案件。

张冬晨和妻子赵桂枝家住沈阳市沈河区,俩人都四十多岁,孩子正上小学,平时夫妻感情还可以,虽有时因鸡毛蒜皮的小事争吵但还不至于太伤感情。

但是,意外来得特别突然,2018年12月5日21时许,张冬晨陪着孩子在写作业,已经到睡觉时间了,孩子作业还没做完,张冬晨看着孩子磨磨蹭蹭,心里升起了无数股火。这边张冬晨陪写作业陪得心焦气躁满肚子火,那边妻子赵桂枝却是清闲,她拿着手机跟朋友语音聊天,聊得很高兴。

“你能不能小点声?影响孩子学习了。”张冬晨没好气地让妻子说话小点声,手机调成静音模式。然而聊得正开心的赵桂枝并没有理会丈夫的话,继续聊着,手机也没静音,张冬晨急了,一肚子火没地方释放呢,他冲上去抢夺妻子手机,想强行给她调成静音。没想到赵桂枝极力反抗,二人扭打到了一处,张冬晨掐了

妻子一把,赵桂枝不干了,大喊他这是家暴,还拨打了110,叫警察上门来给评理。

看见媳妇如此不讲理,还报警找警察把家丑丢到外面,张冬晨更生气了,再也控制不住一拳挥出去打在了媳妇的鼻子上,顿时,赵桂枝鼻子鲜血直流,造成鼻骨骨折及右肩撕裂伤。事后赵桂枝住院治疗两天,看病还花了17000余元。

爸、妈都打进医院和派出所了,孩子作业也不用写了,这个家再也没有往日的温馨了。2019年1月31日,张冬晨被沈河区警方依法逮捕,5月5日检察院向法院提起公诉。沈河区人民法院审理此案认为,被告人张冬晨故意伤害他人身体,并造成他人轻伤的后果,其行为侵犯了公民的人身健康权利,已构成故意伤害罪,应依法承担刑事责任,犯故意伤害罪,判处有期徒刑一年,并赔偿赵桂枝医疗费等人民币19087.64元。

如果当时张冬晨不是因为陪孩子写作业情绪急躁,也许就不会发生后来的一串事情。陪孩子写作业“杀伤力”真这么大吗?记者咨询心理专家表示,家长陪孩子写作业情绪急躁、冲动、失控现象比较普遍。

沈阳精神卫生中心心理专家王永柏医生介绍,不少家长到他那里做过心理咨询,有至

少一半以上的家长会在辅导、检查孩子作业的过程中出现难以抑制的暴躁情绪,其中有一部分家长能够在事后意识到自己情绪失控,但是下一次陪写作业时还是控制不住冲动、易怒,甚至一个平时温和的人变得狂暴。从专业的角度来看,这种瞬间出现的情绪失控被称为歇斯底里,属于一种神经官能症。它主要由两方面原因引起,一方面是受到外界刺激,可以是工作压力、家庭不和、对孩子成绩不满等矛盾,也可以是个体自尊心、人格受到了打击,从而带来强烈的焦躁、愤怒等情绪。另一方面,是由自身性格特点所致,如情感反应强烈、容易受周围人或事的影响等。

王永柏医生表示,一般情况下,通过合理调整,多数人可以成为自己情绪的主人。首先,心态要平和,正确对待孩子写作业问题,不要过多干涉和提出过多要求,顺其自然。其次,当感觉自己情绪就要控制不住时,可以换一个环境,分散注意力,把不良情绪发泄出来。当然,如果情绪失控的情况频繁出现、每次持续时间较长,或者已经明显影响你的生活、学习或工作,则需要寻求心理医生或精神科医生的帮助,通过心理治疗等方法帮自己恢复。

(文中夫妻俩人使用化名)

辽沈晚报、聊沈客户端记者 刘冬梅

车没开咋被扣了分? 原是有人冒名顶替

赵先生去进行驾驶证年审的时候,被告知有扣分,可是这段时间自己根本就没有开车,那么分是怎么扣的?于是他向交警部门表明情况,通过调查发现是有人冒用了他的驾驶证,最终冒用他人驾驶证的人为自己的行为付出了代价——被拘留7天并罚款5000元。

“有人使用伪造的驾驶证,我知道他在哪儿,你们快来。”近日清晨,丹东市公安局指挥中心接到这样一个举报——一辆重型半挂牵引车司机使用伪造的机动车驾驶证驾驶机动车,该车辆停放在同兴镇某院内。

振安一大队民警出警到达了同兴镇,并与举报人宋先生进行联系,他指认了一台车辆的驾驶员张某某有嫌疑。民警要求张某某出示驾驶证,但张某某言辞闪烁,表示自己无法出示驾驶证,交警随即将其带回大队。

经过询问,驾驶员张某某讲述了自己的驾驶证因为超限无法使用,就通过一个制作假证的小广告,买了一个假的A2半挂车驾驶证和上岗证,证件上的信息都是赵先生的,只有照片变成了他自己的。

该假证被收缴,张某某的车辆被扣留,他也因使用伪造机动车驾驶证被处以拘留7日,罚款5000元的处罚。

辽沈晚报、聊沈客户端特派丹东记者 王晓阳